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ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ

(ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ)

 Τα τελωνεία με τη φυσική τους παρουσία στα
σύνορα της χώρας και με πρωταρχικό ρόλο τον
έλεγχο της διακίνησης ατόμων, αγαθών και
μεταφορικών μέσων, επιβεβαιώνουν την
ασφάλεια του διεθνούς εμπορίου, συμβάλλοντας
στην παγκόσμια ευημερία και κοινωνική
ανάπτυξη.

 Οι εισαγωγές ή εξαγωγές ορισμένων αγαθών/
εμπορευμάτων απαγορεύονται ή υπόκεινται σε
περιορισμούς που συνήθως συνίστανται στην
εξασφάλιση έγκρισης ή επιθεώρησης από ένα
Κυβερνητικό Τμήμα.



ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ

(ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ)

 Οι απαγορεύσεις και οι περιορισμοί αποσκοπούν

κυρίως στην προστασία και στην παροχή ενός

ασφαλούς περιβάλλοντος.

 Απαγορεύσεις και περιορισμοί υπαγορεύονται

από λόγους δημόσια ηθικής, τάξης και ασφάλειας,

προστασίας της δημόσιας υγείας και ασφάλειας,

της υγείας των ζώων ή προφύλαξης των φυτών,

προστασία του περιβάλλοντος, προστασία της

βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας,

πολιτιστικής κληρονομιάς κ.ο.κ.



ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ

1. Ενωσιακός Τελωνειακός Κώδικας (ΕΤΚ), Κανονισμός (ΕΕ) 952/2013.

2. Κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 2015/2446 για τη συμπλήρωση του ΕΤΚ όσον αφορά
λεπτομερείς κανόνες σχετικούς με ορισμένες από τις διατάξεις του ΕΤΚ.

3. Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2015/2447 για τη θέσπιση των λεπτομερών κανόνων
εφαρμογής ορισμένων διατάξεων του ΕΤΚ.

4. Κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 2016/341 όσον αφορά μεταβατικούς κανόνες για
ορισμένες διατάξεις του ΕΤΚ για τις περιπτώσεις που τα σχετικά ηλεκτρονικά συστήματα δεν
έχουν τεθεί ακόμη σε λειτουργία και την τροποποίηση του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού
(ΕΕ) 2015/2446.

5. Ο Περί Τελωνειακού Κώδικα Νόμος του 2004.

6. Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 765/2008 το Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης

Ιουλίου 2008 για τον καθορισμό των απαιτήσεων διαπίστευσης και εποπτείας της αγοράς
όσον αφορά την εμπορία των προϊόντων (‘Αρθρα 27, 28, 29).

7. Ο περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες
Προϊόντων Νόμος 30(Ι)/2002.

8. Κανονισμός REACH (ΕΚ) αρ. 1907/2006 (Για την Καταχώριση, αδειοδότηση, αξιολόγηση και
τους περιορισμούς των χημικών προϊόντων).

9. Κανονισμός (ΕΚ) CLP (αρ. 1272/2008).

10. Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 1005/2009 για τις ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος.

11. Κανονισμός (ΕΕ) αρ. 517/2014 για τα φθοριούχα αέρια θερμοκηπίου.

12. Κανονισμός (ΕΚ) αρ.1013/2006 για τις μεταφορές αποβλήτων.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 765/2008

ΆΡΘΡΑ 27, 28, 29

 Έλεγχοι των προϊόντων που εισέρχονται στην Κοινοτική Αγορά.

 Αποδέσμευση των προϊόντων

 Εθνικά μέτρα.



ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ

 Ανάλυση κινδύνου – Τοποθέτηση Παραμέτρων στο Μηχανογραφημένο 

Σύστημα.

 Κατευθυντήριες Γραμμές.

 Ολοκληρωμένο Δασμολόγιο της Κοινότητας “TARIC” (Integrated 

Community Tariff). Μεταξύ άλλων περιλαμβάνει νομοθεσίες σε σχέση με 

Α&Π εισαγωγής και εξαγωγής σε κωδικοποιημένη μορφή

 Συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές (επικοινωνία, συναντήσεις, 

επιμορφωτικά σεμινάρια, έκδοση εγκυκλίων).

 Εγκύκλιοι και ενημερωτικά έντυπα.



ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 

(ΓΕΝΙΚΟ & ΕΙΔΙΚΟ ΜΕΡΟΣ)

 ΓΕΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ (κατανόηση του συνόλου της σχετικής ισχύουσας

νομοθεσίας της Ε.Ε. και ειδικότερα των υποχρεώσεων σχετικά με

τους ελέγχους στον τομέα της ασφάλειας και συμμόρφωσης των

προϊόντων).

 ΕΙΔΙΚΟ ΜΕΡΟΣ [«Κατάλογοι Ελέγχου/ check lists», Δελτία

Πληροφοριών (info sheets)].



ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ ΕΛΕΓΧΟΥ / ΔΕΛΤΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ

CHECK LISTS / INFORMATION SHEETS

PRODUCT SAFETY / COMPLIANCE CONTROLS

Α/Α Θέμα

1 ADAPTORS

2 CEMENT

3 CHAIN SAWS

4 CHRISTMAS LIGHTING CHAINS

5                                CONCRETE MIXER MACHINE

6                                CHILDREN CRAYONS

7                                DIMETHYLFUMARATE IN SHOES

8                                FOOD MIXERS

9                                GLOVES

10                              HELMETS

11                              HOUSEHOLD LAMPS

12                              LED TUBES

13                              MEDICAL DEVICES

14                              NOVELTY LIGHTERS

15                              OIL LAMPS

16                               PORTABLE GAS STOVE

17                               PORTABLE LUMINAIRES

18                               PRESSURE COOKERS

19                               RADIO EQUIPMENT AND TELECOMMUNICATIONS TERMINAL EQUIPMENT

20 RECREATIONAL CRAFTS

21 SKATES SCOOTERS T

22                              SMALL BALLS

23 SUNGLASSES

24 VISIBILITY VESTS

25                              GAS BARBECUES

26 OUTDOOR USE EQUIPMENT



MODEL LETTER OF NOTIFICATION FOR

THE SUSPENSION OF THE PRODUCT
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ REACH

 Θέτει άμεσα υποχρεώσεις στους εισαγωγείς.

 Άρθρο 2 «η εισαγωγή θεωρείται διάθεση στην αγορά».

 Θέτει περιορισμούς και απαγορεύσεις για τη διάθεση χημικών

ουσιών (εισαγωγή) στην Ευρωπαϊκή αγορά.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ REACH ΕΜΠΛΟΚΗ

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ CLP  ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ

1. Τηλεφωνική επικοινωνία με κεντρικά γραφεία Τμήματος

Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) για κάθε εισαγωγή που ξεπερνά

τον ένα (1) τόνο.

2. Οι εισαγωγείς θα πρέπει να προσκομίζουν Δελτίο Δεδομένων

Ασφαλείας του προϊόντος ή των προϊόντων στον τελωνειακό

λειτουργό.(Τα ΔΔΑ αναγράφουν τα στοιχεία της

ουσίας/μείγματος, τη σύνθεση/στοιχεία για τα συστατικά,

προσδιορίζουν τους κινδύνους, τοξικολογικές πληροφορίες

κ.ο.κ).



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ REACH ΕΜΠΛΟΚΗ

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ CLP  ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΏΝ ΑΡΧΩΝ

3. Αποστολή ετήσιων ποσοτήτων εισαγωγής ανά εισαγωγέα από το

Τμήμα Τελωνείων στο ΤΕΕ:

 Κωδικοί Συνδυασμένης Ονοματολογίας 28-38,

 Μετουσιωμένη αιθυλική αλκοόλη (220720).

 Ξυλοκάρβουνα (440290),

 Καύσιμα (φωτιστικό πετρέλαιο, gasoil, αμόλυβδη βενζίνη, μαζούτ), 

και

 Ακατέργαστα μέταλλα και κράματα τους.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ REACH ΕΜΠΛΟΚΗ

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ CLP  ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ

4. Διανομή ενημερωτικού υλικού από τα Επαρχιακά Τελωνεία στους

επηρεαζόμενους εισαγωγείς . Ενημερωτικά έντυπα του ΤΕΕ για

REACH, CLP, ΔΔΑ (Δελτία Δεδομένων Ασφαλείας), Σήμανση.

5. Εάν υπάρχει παράβαση, τότε η εισαγωγή θα πρέπει:

 Να διερευνηθεί από τα κεντρικά γραφεία του ΤΕΕ ή

 Να επιθεωρηθούν τα προϊόντα στο Τελωνείο εισαγωγής από τον

Επιθεωρητή Εργασίας.

 Πιθανότητα κατακράτηση των προϊόντων ή λήψη άλλων μέτρων σε

μη συμμορφούμενες περιπτώσεις.



ΝΙΚΕΛΙΟ (NI), KΑΔΜΙΟ (CD) ΚΑΙ ΜΟΛΥΒΔΟΣ (PB)

ΣΕ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ

 Προσκόμιση ενυπόγραφης δήλωσης εισαγωγέα ή 
προμηθευτή σχετικά με την περιεκτικότητα των τριών 
μετάλλων

 Στην δήλωση πρέπει να αναφέρεται ότι η περιεκτικότητα για 
τα τρία μέταλλα είναι σύμφωνη με τον Ευρωπαϊκό 
Κανονισμό 1907/2006 (REACH)

 Ο τελωνειακός Λειτουργός βλέπει την δήλωση και αναγράφει 
σχετική σημείωση στο πεδίο 44 του SAD ( Ενιαίο Διοικητικό 
έγγραφο)

 Εφαρμόζεται σε αντικείμενα που έρχονται σε άμεση και 
παρατεταμένη επαφή με το δέρμα, όπως: 

 σκουλαρίκια, βραχιόλια, περιδέραια, δαχτυλίδια

 ρολόγια χεριού και μπρασελέ

 καρφίτσες και μανικετόκουμπα



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ CLP – ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ

 Παρακολούθηση της σήμανσης των επικίνδυνων χημικών προϊόντων

(συμμορφούμενες ετικέτες που επικολλούνται απευθείας στις

συσκευασίες πριν από την αποστολή στην Κύπρο).

Σύμφωνα με τον Κανονισμό CLP, η επισήμανση (ετικέτα) κάθε

επικίνδυνης χημικής ουσίας ή μείγματος περιλαμβάνει ειδικά

εικονογράμματα (σύμβολα) και δηλώσεις που προειδοποιούν για

τους κινδύνους που ενέχει ένα χημικό προϊόν τόσο για την

ανθρώπινη υγεία όσο και για το περιβάλλον).

 Έλεγχος συγκεκριμένων προϊόντων (π.χ. καθαριστικά, τσιμέντα, 

νικοτίνη κ.ο.κ.).

 Αποστολή στοιχείων από το Τμήμα Τελωνείων για εισαγωγές από

τρίτες χώρες ανά εισαγωγέα.

 Συνεργασία με την αρμόδια αρχή.



ΕΞΑΣΘΕΝΕΣ ΧΡΩΜΙΟ – CR( VI) ΣΕ ΤΣΙΜΕΝΤΟ

 Επιτρέπεται η εισαγωγή εντός των επιτρεπομένων ορίων (όχι

πέραν των 2 ppm).

 Κατά την εισαγωγή ζητείται πιστοποιητικό ανάλυσης.

 Συμπληρώνεται το έντυπο παροχής πληροφοριών για την

εισαγωγή τσιμέντων από το Τμήμα Τελωνείων προς τον Διευθυντή

ΤΕΕ.



ΕΞΑΣΘΕΝΕΣ ΧΡΩΜΙΟ – CR( VI) ΣΕ ΤΣΙΜΕΝΤΟ

 Οι εισαγωγές πρέπει να είναι σε σάκους βάρους μέχρι 25 kg.

 Σε περίπτωση μη παρουσίασης πιστοποιητικού ανάλυσης σάκοι με

βάρος μεγαλύτερο από 25 kg τότε ειδοποιούνται οι Λειτουργοί του

ΤΕΕ.





ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) ΑΡΙΘ. 1005/2009 

ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ

 Απαγορεύονται όλες οι ουσίες εκτός από τις ιδιαίτερες περιπτώσεις

όπου έχει προηγηθεί έκδοση σχετικής άδειας από την Ευρωπαϊκή

Επιτροπή, που αφορά είτε εισαγωγή είτε εξαγωγή.

 Οι ουσίες αυτές για τις οποίες έχει εκδοθεί άδεια, προορίζονται για

ειδικές χρήσεις (π.χ. βασικές εργαστηριακές χρήσεις, χρήσεις

ανάλυσης).

 Ο τελωνειακός λειτουργός επιβεβαιώνει ότι όντως οι ουσίες αυτέ

συνοδεύονται με τη σχετική άδεια.

 Καταχώριση των αδειών από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο ODS

(Ozone Depleting Substances) System.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) ΑΡΙΘ. 517/2014

ΓΙΑ ΤΑ ΦΘΟΡΙΟΥΧΑ ΑΕΡΙΑ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ

 Επισήμανση ευανάγνωστη και ανεξίτηλη.

 Σε συγκεκριμένα προϊόντα που παρουσιάζεται στο

μηχανογραφημένο σύστημα “TARIC” ο κωδικός Υ054, τα

εμπορεύματα θα πρέπει να φέρουν επισήμανση.

 Η Επιτροπή κατανέμει ποσοστώσεις σχετικά με τη διάθεση των

υδρογονανθράκων στην αγορά, σε κάθε παραγωγό για εισαγωγέα

για κάθε έτος, μέσω του μηχανισμού κατανομής.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) ΑΡ. 1013/2006

ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

 Τα Τελωνεία έχουν καθοριστικό ρόλο στην διαχείριση των αποβλήτων

και συνεργάζονται στενά με το Τμήμα Περιβάλλοντος.



ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ


